EXPUNERE DE MOTIVE
[bookmark: _GoBack]privind necesitatea deschiderii Ambasadei 
Republicii Moldova în Republica Ghana

Examinarea oportunităţii înfiinţării unei misiuni diplomatice a Republicii Moldova în Republica Ghana a permis constatarea următoarelor argumente de bază în favoarea unei decizii pozitive în acest sens:

Deschiderea unei Ambasade a Republicii Moldova în Republica Ghana va crea condiţii propice pentru asigurarea prezenței diplomatice a ţării noastre pe continentul african, în special în partea sub-sahariană, fapt care ar permite dezvoltarea relaţiilor (relativ sumare în prezent) cu un şir de state din zona geografică respectivă, precum şi identificarea unor noi oportunităţi de cooperare şi valorificare a potențialului existent în diverse domenii.

Notă: În condițiile creşterii preţurilor la petrol şi extindere rapidă a producției de petrol a țării, Ghana ar putea pretinde la titlul unei dintre cele mai rapide economii în ascensiune din lume, potrivit estimărilor Băncii Mondiale, Băncii Africane de Dezvoltare, FMI şi Institutului Brookings. Creșterea economică prognozată în 2018 este de 8,3 - 8,9% şi ar putea depăși India. În 2017 economia Ghanei  a înregistrat o creştere de 7.9%. În 2017, producția de petrol a Ghanei a crescut la aproape 60 de milioane de barili, rezultând în venituri din exportul de petrol cu 124% mai mari decât în anul precedent, potrivit statisticilor băncii centrale.

Instituirea Ambasadei la Accra va facilita dezvoltarea dialogului politic şi sectorial cu instituţiile de stat şi sectorul privat din Republica Ghana, oferind posibilități de conlucrare pe probleme de interes reciproc cu aceasta ţară, precum şi cu statele din regiune, cum ar fi Nigeria, Benin, Coasta de Fildeş, Burkina Faso, Togo ş.a., atît în context bilateral, cît şi multilateral, inclusiv în cadrul organizațiilor internaționale. 

Notă: Ghana este un membru activ al OMC, ONU şi instituţiilor sale specializate, participă la procesele de integrare regională în cadrul Uniunii Africane şi Comunităţii Economice a Statelor Africii de Vest (ECOWAS), precum şi cu Uniunea Europeană în cadrul Acordului de Parteneriat Economic EU-ECOWAS. A contribuit la misiuni internaţionale de pacificare ale ONU. Ghana este parte a Mişcării Statelor Neafiliate (Non-Aligned Movement – forum de consultări politice a 120 state, care are caracter neutru, exprimat prin neafilierea/nealinierea statelor respective la politica internaţională a marilor puteri ale lumii). Totuşi, în baza acestui principiu, Ghana realizează o politică externă abilă, pledînd pentru neutralitate pozitivă pe arena internaţională, care implică formularea de opinii şi poziţii pe subiecte de interes global.  
 
Prezenţa diplomatică permanentă a Republicii Moldova în Republica Ghana va asigura dialogul direct cu reprezentanţii comunităţii oamenilor de afaceri din regiune interesaţi de Republica Moldova şi va facilita promovarea potenţialului de afaceri din ţara noastra pe continentul african, deschizînd eventual noi pieţe de desfacere pentru produsele moldoveneşti în această zonă geografică, potenţialul căreia este puţin utilizat la moment de către ţara noastra. 

Reieşind din cele expuse, se prezintă argumentată propunerea privind instituirea unei Ambasade a Republicii Moldova în Republica Ghana, acţiune ce corespunde intereselor naţionale ale ţării, de ordin politic şi economic.
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